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TIZENHETEDIK ÉVFOLYAM 2006. OKTÓBER

Az MSZOSZ ELNÖKSÉG KÖZLEMÉNYE

2006. október elsején rendben és eredményesen lezajlot-
tak a demokratikus önkormányzati választások. Gra-
tulálunk a megválasztott tisztségviselõknek. A községek-
ben, a városokban, a megyékben a felelõs építkezés idõ-
szakának kell következnie. A munkavállalóknak, a csa-
ládoknak stabilitásra, békére, a munkahelyek bizton-
ságára van szüksége. 

A jelenlegi politikai, hatalmi harc, a tartós bizonyta-
lanság súlyos gazdasági károkat okoz. Napról napra rom-
lanak az egyensúlyteremtés esélyei, a munkavállalók
elvárt életszínvonalának kilátásai. A politikai pártok
felelõssége, hogy mindez ne következzen be!

Több mint felelõtlennek tartjuk azokat, akik veszélybe
sodorják az ország nyugalmát, az elért életminõséget, a
munka világának biztonságát, akik nem építkezni, ha-
nem rombolni akarnak! Elítéljük az állam demokrati-
kus berendezkedése elleni nyílt, durva támadást, az er-
re irányuló szervezkedést. Demokráciában a politikai
pártok vitáinak elsõdleges helye a Parlament.

A kialakult politikai helyzet megakadályozza a szakszer-
vezeteket abban, hogy a munkavállalókat érintõ, legfon-
tosabb kérdésekrõl: a munkahelyek megtartásáról, a jö-
võ évi bérekrõl, a szociális juttatásokról, a nyugdíj-
rendszerrõl tárgyaljanak, vagy törvényes eszközöket
használva határozottan fellépjenek.

Budapest, 2006. október 4.
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AZ MSZOSZ ELNÖKSÉGE TÁRGYALTA

2006. szeptember 5.

Napirend:
- Az Új Magyarország Fejlesztési

Terv véleményezése,
- Döntés személyi kérdésekrõl
- Egyeztetés az OÉT-rõl és az Ága-

zati Párbeszéd bizottságokról
szóló törvényjavaslat-tervezetrõl

1./ Az Új Magyarország Fejlesztési
Terv véleményezése

A konvergenciaprogram egyezteté-
se során kormányzati részrõl elhang-
zott, hogy a dokumentumból hiányolt
konkrétumok majd a fejlesztési terv-
ben és a foglalkoztatási akcióprog-
ramban lesznek megtalálhatók.
Azonban ebbõl a dokumentumból is
hiányoznak a konkrétumok. A doku-
mentumból nem látszik a foglalkoz-
tatás bõvítésének feltételrendsze-
re, a fejlesztési prioritások mögött
nem érzékelhetõ az ágazatpolitikák
kidolgozottsága, a szakképzés, fel-
nõttképzés nem mint a versenyké-
pesség elengedhetetlen része je-
lenik meg. A feketegazdaság visz-
szaszorítására  nem érzékelhetõk a
konkrét intézkedések. 
Az Elnökség állásfoglalásban rög-
zítette véleményét az oldalegyezte-
tésre, majd az OÉT ülésére. Egyút-
tal döntött  az állásfoglalás nyilvá-
nosságra hozásáról.

2006/32. Elnökségi határozat
Az MSZOSZ Elnöksége állásfog-
lalása Az Új Magyarország Fej-
lesztési Tervrõl
(lásd külön, a 4. oldalon)

2./ Döntés személyi kérdésekrõl

2006/33. Elnökségi határozat

Az Elnökség Nyugdíjbiztosítási El-
lenõrzõ Testületbe Rabi Ferencet
javasolta. Az OFA kuratóriumába Si-
mon Dezsõt, az OFA felügyelõ bi-
zottságába Keleti Tamást delegál-
ta. 

Továbbá döntött arról, hogy az

MSZOSZ kongresszust követõen át-
tekinti és értékeli az eddigi delegá-
lási gyakorlatot. 

Egyúttal köszönetét fejezte ki
Szalayné Pásztor Gabriellának, aki
eddig az OFA felügyelõ bizottsá-
gában ellátta a szövetség képvise-
letét.

3./ Az OÉT-rõl és az Ágazati Párbe-
széd Bizottságokról szóló törvény-
javaslat-tervezet véleményezése

Mindkét törvénytervezetet 2006 ele-
jén nyújtották be az Országgyûlés-
hez, de a választások miatt már nem
tûzték napirendre. Az országgyû-
lési választásokat követõen a Kor-
mány visszavonta a törvényjavas-
latokat, mert további átdolgozások
váltak szükségessé. Az egyezteté-
sek a módosításokról ismét meg-
kezdõdtek a szociális partnerekkel.
Az Elnökség az OÉT soron követ-
kezõ ülését követõ informális meg-
beszélésre alakította ki a testületi ál-
lásfoglalást a vitatott kérdésekben.

a./ Az Országos Érdekegyeztetõ Ta-
nácsról szóló törvénytervezet válto-
zásai két pontot érintenek:
A Kormány az OÉT-tagsággal kap-
csolatos ügyben két javaslatot tett:
- vagy független tripartit szervezet,

az Országos Részvételt Megál-
lapító Bizottság, 

- vagy a szociális és munkaügyi
miniszter 

állapítsa meg a feltételeknek való
megfelelést. Az Elnökség a függet-
len tripartit szervezet felállítását tá-
mogatta. 

A másik pont: az átmeneti szabá-
lyok között 180 napot biztosít a ter-
vezet átmeneti idõként arra, hogy az
OÉT-tagsághoz szükséges feltéte-
leknek való megfelelés elsõ alka-
lommal történõ megállapítására ke-
rüljön sor. Ezt a javaslatot az el-
nökség támogatta. 
Egyúttal felhívta a figyelmet, hogy
olyan döntési mechanizmust kell ki-

alakítani, ami épít a részvételi fel-
tételekre. A konszenzusos döntés
gyakorlatával szakítani kell. 

b./ az Ágazati Párbeszéd Bizottsá-
gokról és a középszintû szociális
párbeszéd egyes kérdéseirõl szó-
ló törvénytervezet átdolgozására
született, két törvénytervezet-verzi-
óból az Elnökség az  „A” változa-
tot  támogatta, ami lényegében a ko-
rábbi törvényjavaslat pontosított sza-
bályait tartalmazza. Tárgyalási ala-
pul elfogadta, hogy még apróléko-
sabban meg kell nézni az ágazati
kollektívszerzõdés-kötés és -kiter-
jesztés szabályait. 
Fontosnak tartotta, hogy bizonyos
fogalmak pontos tisztázásra kerül-
jenek: pl. mit tekintenek több mun-
káltatónak, mi számít ágazatnak.

2006. szeptember 19.

Napirend:
- döntés a kongresszus szervezé-

sével összefüggõ kérdésekrõl,
valamint a meghívásra kerülõ ha-
zai és külföldi vendégekrõl; 

- a kongresszusi dokumentumok
elõkészítésének egyeztetése; 

- a jelölõ bizottság elnökének tájé-
koztatója,

- nyilatkozat elfogadása a belpo-
litikai helyzetrõl.

1./ Döntés a kongresszus szervezé-
sével összefüggõ kérdésekrõl

a./ Az elnökség megtárgyalta a kong-
resszusi költségvetés tervezetét, de
errõl a döntést következõ ülésére
halasztotta. 
b./ A külföldi résztvevõkre vonat-
kozó írásos elõterjesztést az Elnök-
ség elfogadta.
c./ A hazai meghívottakra vonatko-
zóan kérte az elnökség a létszám
pontosítását.

2006/34. Elnökségi határozat
Az Elnökség október 3-i ülésén is-
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mét napirendre tûzi a kongresszu-
si költségvetését.

2./ Tájékoztatás a kongresszust elõ-
készítõ bizottságok vezetõitõl, a do-
kumentumok elõkészítésérõl
Eszerint:
- a Beszámolót elõkészítõ bizott-

ság már a dokumentum egysé-
ges szerkezetbe történõ rende-
zését végzi el.

- A Programbizottság szakmai
egyeztetést folytatott a program-
javaslat szakmai tartalmáról, a
program részletes kidolgozása
megkezdõdött.

- A Szervezetpolitikai bizottság írá-
sos részanyagi elkészültek, a
még tisztázatlan kérdésekrõl a
bizottság tovább tárgyal.

- A Pénzügyi, gazdálkodási, va-
gyonkezelõ bizottság a dokumen-
tum vázlatát elfogadta, jelenleg
az adatgyûjtés folyik.

- Az Alapokmány módosítási bi-
zottság feltérképezte a módosí-
tással kapcsolatos igényeket és
megkezdte ezek szakmai vitáját.

2006/35. Elnökségi határozat
Az elnökség döntött arról, hogy so-
ron következõ ülésén napirendre tû-
zi az írásos dokumentumok elsõ vál-
tozatát.

3./ A Jelölõ Bizottság is elkezdte
egyeztetéseit a Szövetség elnöké-
re, alelnökére, a GEB elnökére vo-
natkozóan. Dr. Bereczky András,
a bizottság elnöke kezdeményezte,
hogy a bizottság ülését megelõzõ-
en az elnökség folytasson vélemény-
cserét a jelöltek személyérõl.  

2006/36. Elnökségi határozat

Az Elnökség döntött arról, hogy
szeptember 25-én rendkívüli ülést
tart a személyi javaslatok egyezte-
tésére.

4./ Az Elnökség áttekintette a ki-
alakult belpolitikai helyzetet, és ál-
lásfoglalásban erõsítette meg el-
kötelezettségét a politikai és gazda-
sági stabilitás megõrzése, valamint
a kialakult helyzet tárgyalásos ren-
dezése mellett.

2006/37. Elnökségi határozat
Magyar Szakszervezetek Orszá-

gos Szövetsége
Elnökségi Állásfoglalás

Az elnökség mai ülésén elemezte a
reggelre kialakult, rendkívüli helyze-
tet. 

Az MSZOSZ alapvetõ értéknek tart-
ja a politikai és gazdasági stabilitást.
Az ország elõtt álló feladatok meg-
követelik a békés munkavégzés biz-
tosítását. Magyarország, az embe-
rek alapvetõ érdeke, hogy nyuga-
lom legyen. 

Ami jelenleg és a közeljövõben tör-
ténik hazánkban, az hosszú távon
határozza meg lehetõségeinket. En-
nek felelõsségét, következményét
mindenkinek éreznie, vállalnia kell.

Elkötelezettjei vagyunk a demok-
ráciának, kiállunk értékei mellett. A
leghatározottabban elutasítjuk az ut-
cai erõszakot. Elvárjuk, hogy a po-
litikai erõk a legrövidebb idõn belül
üljenek tárgyalóasztalhoz, és jussa-
nak közös megegyezésre a munka-
vállalók, a lakosság érdekében. Ki-
zárólag a tárgyalások, a megegye-
zések hoznak valódi megoldásokat.

Budapest, 2006. szeptember 19.

5./ Egyebek
- Pataky Péter tájékoztatta arról az

Elnökséget, hogy a SZEF nagy-
gyûlés szervezésére készül a
közszférát hátrányosan érintõ in-
tézkedések elleni tiltakozásra.
A rendezvény közös megszerve-
zésére hívta fel az ÉSZT-et, az
Autonóm Szakszervezeteket és
az MSZOSZ-t. Az Elnökség a ren-
dezvény megszervezésérõl, idõ-
pontjáról, tartalmáról egy késõbb
meghatározásra kerülõ idõpont-
ban kész tárgyalni.

- Czervánné tájékoztatta az Elnök-
séget a nyugdíjas szervezetek és
Kóka János gazdasági miniszter
közötti tárgyalásokról. Egyetér-
tésre jutottak abban, hogy a nyug-
díjasok továbbra is igénybe ve-
hetik az eddig érvényes utazási
kedvezményeket. Az esetleges
regisztráció költségei nem a
nyugdíjasokat terhelik.

Kedves olvasóink!
Lapunk címoldalán olvasható az
MSZOSZ Elnökségének legutóbbi ál-
lásfoglalása az országban kialakult po-
litikai helyzettel kapcsolatban.

Nem maradhatunk azonban adósak
az események korábban keletkezett
kommentálását tartalmazó nyilatkoza-
tok közreadásával sem. Íme:

KÖZLEMÉNY
A Belügyi és Rendvédelmi Dolgozók
Szakszervezete elismerését fejezi ki min-
dazon rendõr és tûzoltó kollegáknak,
akik vállalt esküjüknek megfelelõen éle-
tük és testi épségük kockáztatásával
igyekeztek szeptember 18-án este a tár-
sadalmi békét megõrizni. 

Reméljük, hogy az esztelen rombo-
lási vágy és vandalizmus a magyar tár-
sadalom életében többé nem jelenik
meg! Reméljük, hogy a politikai prob-
lémákat a jövõben a Parlamentben és
nem az utcán fogják megoldani.

Ezekben a percekben a BRDSZ fõ-
titkára, a szakszervezet vezetõivel együtt
a kórházba került rendõröket látogatják
meg. A több mint száz megsérült kollé-
gának mielõbbi felgyógyulást kívánnak.

******
Az alábbi közleménnyel teljes mérték-
ben egyetértve, az MSZOSZ INFÓ szer-
kesztõ bizottsága is mielõbbi teljes fel-
épülést kíván minden, a vandálok meg-
fékezésében való szolgálatteljesítés köz-
ben megsérült rendõrnek!

******

A Vasasszakszervezet állásfoglalásából

Vasasszakszervezet Szövetségi Tanácsa
szeptember 21-i ülésén elemezte az elmúlt
napokban kialakult rendkívül feszült poli-
tikai helyzetet. 

Eddigi munkánk eredményeit és az or-
szág elõtt álló lehetõségeket teszik kocká-
ra mindazok , akik most nem képesek az ön-
mérsékletre, akik akarva-akaratlanul alkal-
mat adnak a szélsõségesek pusztítására,
amint az a fõvárosban történt.

Ezért tagjainkat arra kérjük és másokat
is arra szólítunk fel, hogy politikai állás-
pontjukat politikai eszközökkel, a demok-
rácia szabályai szerint fejezzék ki, élve az
október elsejei választások lehetõségével.
2006.09.21.

Vasas Szövetségi Tanács

******

A HODOSZ Elnöksége 2006. szeptember
19-én egyhangúlag elfogadta az MSZOSZ
Elnökségének állásfoglalását.
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1. Az MSZOSZ Elnöksége a legfonto-
sabb munkavállalói szempontnak
az életminõség javítását tartja. Le-
gyen több munkahely, a jövedel-
mek zárkózzanak fel az uniós szint-
re, és a dolgozók biztonságos mun-
kakörnyezetben dolgozzanak.

2. Az MSZOSZ a legfontosabb célnak
a munkahelyek számának növelé-
sét tartja. A foglalkoztatás bõvíté-
sének kell lennie a terv vezérfona-
lának. Az Elnökség felhívja a figyel-
met arra, hogy, miközben nõ a mun-
kanélküliség és rendkívül alacsony
a foglalkoztatási ráta, komoly mun-
kaerõhiány van. Érdemi foglalkoz-
tatáspolitikai programok és hatha-
tós eszközök kellenek, új munka-
helyek legyenek. 

3. Az MSZOSZ Elnöksége elfogadha-
tatlannak tartja, hogy az Új Magyar-
ország Fejlesztési Terv a verseny-
képességet tisztán vállalkozókat
érintõ kérdésként tünteti fel. Az em-
beri erõforrás fejlesztése háttérbe
szorul mind a célokat, mind pedig
a források felosztását tekintve. Az
Elnökség hangsúlyozza, hogy sem
a versenyképesség javítása, sem a
társadalom megújulása nem lehet-
séges a minõségi munkavégzésre
képes, tisztességesen megfizetett
munkavállalók nélkül. A humán
erõforrást legalább azonos súllyal
kell fejleszteni annak érdekében,
hogy a versenyképesség valóban és
fenntarthatóan javuljon.

4. A foglalkoztathatóság javításának
legfontosabb eszköze az oktatás,
képzés, szakképzés kiemelt fejlesz-
tése. Minõségi képzésre van szük-
ség, javítani kell a képzés eredmé-
nyességét, és annak a jelenleginél
sokkal jobban kell alkalmazkod-
nia a gazdaság igényeihez. Szüksé-
ges az iskolarendszerû oktatásban
a munkavállalói és vállalkozói is-
meretek oktatása. El kell érni, hogy
a fiatalok alapvetõ ismeretekkel ren-
delkezzenek a munka világáról, ad-

digra, mire kilépnek a munkaerõpi-
acra.

5. A szolgáltatások fejlesztése, mint
a foglalkoztatás bõvítésének egyik
fontos eszköze, hangsúlyosabban
jelenik meg a mostani elõterjesztés-
ben, mint a korábbi változatban. Az
MSZOSZ Elnöksége szükségesnek
tartja mind a vállalkozásokat segí-
tõ, mind a munkavállalást, a mun-
ka és családi élet összehangolását
segítõ szolgáltatások fejlesztését. A
szolgáltatások bõvülése önmagá-
ban is munkahelyet teremt az adott
tevékenységeknél, és hatása a vál-
lalkozások bõvülésére, valamint a
foglalkoztathatóság javításában je-
lentõs lehet.

6. Az MSZOSZ Elnöksége kiemelten
fontosnak tartja, hogy a hátrányos
helyzetû térségekben támogatni kell
minden olyan tevékenységet, amely
foglalkoztatást bõvít, és fenntartha-
tó üzleti tervet tud felmutatni. A fej-
lesztési források odaítélésénél ru-
galmasan kell kezelni azt az elvet,
hogy elsõsorban a magas hozzáadott
értéket termelõ tevékenységeket,
beruházásokat kell bõvíteni.

7. Az MSZOSZ évek óta hangoztatott
követelése, hogy minden központi
forrásból származó támogatás ese-
tén érvényesíteni kell azt, hogy a tá-
mogatott vállalkozás vállaljon több
évre garanciát a foglalkoztatás leg-
alább szinten tartására a támoga-
tási szerzõdésben, illetve részesül-
jön elõnyben az, aki bõvíti a foglal-
koztatotti létszámát.

8. Az MSZOSZ Elnöksége kifogásol-
ja, hogy a munka biztonsága, mint
cél, nem jelenik meg hangsúlyozot-
tan az elõterjesztésben. A munka-
védelem, a foglalkozás-egészség-
ügy, az uniós követelményeknek
megfelelõ munkakörülmények ki-
alakítása jelentõs forrásigényt je-
lenthet egyes vállalkozásoknál, ezért
fontos lenne, hogy a vállalkozások
találjanak lehívható uniós forráso-
kat.

9. Az MSZOSZ Elnöksége fontosnak
tartja kiemelni a tervezetbe beke-
rült változások közül, hogy végre
megjelenik benne a szociális part-
nerek szerepe – bár talán még min-
dig nem eléggé hangsúlyosan. Tá-
mogatjuk hogy „az intézkedések-
nek a társadalmi párbeszéd intéz-
ményeinek megerõsítésére és a kö-
zös kezdeményezések támogatásá-
ra is ki kell terjedniük”. A szak-
mai munka feltételeinek erõsítése
is szükséges ahhoz, hogy a munka
világát képviselõ szervezetek be-
tölthessék az EU-ban megszokott
szerepüket. Az Elnökség szüksé-
gesnek tarja a mielõbbi tárgyalá-
sokat arról, hogy ez a cél hogyan je-
lenik meg a fejlesztési tervet rész-
letezõ akcióprogramokban, illetve
a források felosztásában.

10.A munka világának és ezen belül
a szociális partnereknek a fejlesz-
tési források monitoringjában meg-
különböztetett szerepe van. Szük-
ségesnek tartjuk, hogy a monitoring
bizottságokban a munkavállalói és
a munkaadói képviselõk saját jo-
gon, nevesítve legyenek tagok.

11.A fejlesztési terv tervezete több he-
lyütt foglalkozik a munka világán
vagy a társadalmon kívül rekedtek
problémájával, illetve a probléma
megoldásának a szükségességével.
Az MSZOSZ Elnöksége hangsú-
lyozza annak kimondását, hogy
helyre kell állítani a munka becsü-
letét. Adózási és jogi szabályok-
kal lehet és kell a fekete gazdaság
ellen bizonyos eredményeket elér-
ni, de a fekete gazdaság elleni fel-
lépéshez és a legális foglalkozta-
tás növeléséhez szükséges a mun-
ka becsületének a helyreállítása is. 

12.Az MSZOSZ Elnöksége szükséges-
nek tartja azt, hogy az OÉT-ben és
szakbizottságaiban mielõbb kerül-
jön sor az operatív programok, va-
lamint az ezeket kiegészítõ akció-
programok tárgyalására.



2006. 9 MSZOSZ INFÓ

5

KONGRESSZUSÁRA KÉSZÜL 
AZ MSZOSZ

2006. november 24-25.

A kongresszust elõkészítõ, különbözõ
bizottságok – feladatuk jellegétõl füg-
gõen – a munkát épp megkezdték, vagy
a közepén tartanak, ill. lassan már be
is fejezik.

A kongresszus fontos dokumentu-
mai: a beszámolót és a programot
október közepén véglegesíti az elnökség.

Folyamatosan dolgoznak a szerve-
zetpolitikai, az alapokmány elõkészítõ,
a pénzügyi és vagyoni ügyekkel, a tech-
nikai elõkészítéssel és a kommunikáci-
ós feladatokkal foglalkozó bizottságok.

A jelölõbizottság is megkezdte a
munkáját. 3 funkcióra: az MSZOSZ el-
nökére, alelnökére és GEB-elnökére kell
megtenniük a kongresszuson a szemé-
lyi javaslatukat. Jelölésre az MSZOSZ
tagszervezeteinek és a rétegszervezete-
inek van joguk, október 30-ig bezáró-
lag.

Dolgoznak a kongresszusi 
munkabizottságok

„Ha hajót akarsz építeni, ne azért trom-
bitáld össze az embereket, hogy fát sze-
rezzenek, kioszd nekik a feladatokat és irá-
nyítsd a munkát, hanem tanítsd meg õket
sóvárogni a végtelen tenger után.”

(Antoine de Saint-Exupery)

Mire ezek a sorok megjelennek, talán si-
kerül egy kis csöndet teremteni. Nem a te-
hetetlenség vagy a befejezettség hangtalan-
ságát, hanem azt a fajta csöndet, melyben
hordani mer a mókus és költeni nyugod-
tan ringó szigetén a sokféle vízimadár. 

Várom ezt a csöndet, és közben figye-
lem a körülöttem élõket, fõként a fiatalo-
kat. Nagy figyelemmel olvastam a szep-
temberi lapszámban a kongresszusra ké-
szülõ szövetség együttgondolkodásra szó-
lító írásait. Bereczky Pál: A munka jövõje
– a jövõ munkája címû írása mélyen elgon-
dolkodtatott, annál is inkább, mert mint
írja: hazánk tömegméretekben rendelke-
zik szakma nélküli segédmunkásokkal. Ami
ebben nagyon elszomorító, hogy ezek kö-
zött nagyon sok a fiatal. Az õ szakmák-
hoz és munkához juttatásuk a jövõ munká-
inak egyike.

Tény viszont, hogy a szakszervezetnek
szüksége van a fiatalokra, a fiataloknak
szükségük van a szakszervezetekre. Eb-
bõl egyelõre csak az elsõ állítás igaz. Bizo-
nyításul néhány példa. A fiatalok közül a
legkülönbözõbb helyeken: munkahely, is-
kola, munkaügyi központ, álláskeresõ, be-
vásárlóközpont (nem készítettem statisz-
tikát) megkérdeztem néhányat, és az aláb-
bi válaszokat adták. 

- Meg tudnád-e mondani, mit tudsz a
szakszervezetekrõl, mi az, milyen szerve-
zet, kik a tagjai, mi a feladata?
Válaszok:
- Valami munkásgyûlés.

- Segélyszervezet.
- Az biztos, hogy politikai szervezet.
- A szüleimtõl tudom, hogy ez az, amire ma

nincs szükség.
- Ha beteg az ember, itt adnak segélyt.
- Aki bent van, mehet üdülni.
- Valamilyen brigádmozgalom volt, most

nem tudom mi az.
- A szakszervezet egy érdekképviselet.
- Én csak azt tudom, hogy a béreket ren-

dezi, és a kormánnyal tárgyal.
- Az anyám tagja egy ilyennek, mert 3 na-

pig erre oktatták, és nem volt itthon, apám
mérges volt miatta.

- Amit errõl tudok, hogy kirúgták mind-
két õsöm, most dekkolnak otthon, pedig
hittek ebben a szervezetben, apám vala-
mi vezetõ is volt, és én is itt dekkolok,
mert nincs munkám.

- Autonóm szervezet, de azt nem tudom mi-
lyen.

- Szocialista szervezet az öregeknek?
- Ma már, úgy tudom, csak nyugdíjasok-

nak van.
- Ez volt a SZOT ugye? Ma pedig ez lett

a LIGA?
- Valamilyen munkástanács?

Nem folytatom a válaszokat, van belõ-
le még sok ehhez hasonló. Gondolom, ke-
vés szakszervezeti vezetõ kérdezte meg a
fiatalokat errõl, talán el sem hiszi a vála-
szokat, pedig sajnos ez a valóság, és mie-
lõtt hívni akarjuk õket, ezzel is számolni
kell. Pedig sürgõsen hívni kell õket!

Ha a felnõtt, idõsebb társadalmat kér-
dezzük, akkor sem biztatóbb a kép. Még
a saját tagjaink közül is sokan vannak, akik
nem tudják megfogalmazni, miért tagok.
Mindez azért is van így, mert a munka-
vállalók nagy része úgy érzi, a szakszer-
vezetek nem a kor kihívásaihoz igazodva
változtak, vagy csak nagyon kicsit. Nincs

jó szakszervezeti sajtó, nincs jó tájékozta-
tás, a szakszervezetek rosszul adják el ma-
gukat. A napi sajtó nem alkalmas erre.

Ha nem tudjuk elhelyezni önmagunkat
a világban, ha nem tudjuk meghatározni
szervezetünk útját, ha nem tudjuk, hon-
nan jövünk és hová megyünk, milyen úti
célokkal, és ha azt nem tudjuk világosan,
közérthetõen megfogalmazni, közreadni,
akkor nem tudjuk magunkkal hívni a fiata-
lokat sem, akkor azoknak nem lesz szük-
ségük ránk.

Pedig szükségük volna, mert kiszolgál-
tatottak. Közhely ez a mondat, de mert tu-
datlanok még, mert nincs kellõ informá-
ciójuk a munka világáról, ezért visszaélhet-
nek a tudatlanságukkal. És naponta vissza
is élnek vele!

Csak azt az embert lehet megtanítani tán-
colni, aki járni is tud, verset mondani is csak
az tud, aki tud olvasni és beszélni.  Szak-
szervezeti tagnak nem születik senki. De
hogy azzá váljon, el kell kezdeni az ala-
pok megismertetését, a munka világának,
veszélyeinek megtanítását. Valós, mai, igaz
érvekkel. Nagyon sajnálatos, hogy a szak-
képzések során, a szakközépiskolákban a
munka világának ismereteire nem tanít-
ják a fiatalokat. Igaz, a munka valós is-
meretére, a munka tiszteletére sem!

Lehet, hogy a szakszervezeti tisztségvi-
selõknek meg kellene kérdezni, hogy õk,
a fiatalok tudják-e, mit várnak el a szak-
szervezettõl?  Képesek vagyunk-e mi, az
idõsebb nemzedék megérteni az õ gondol-
kodásukat?

A szakszervezeti szövetség célja az, hogy
nyitott kapu legyen, ahová jó bejönni, mert
kellemesebbé válik a munka, biztosabbá
a holnap. Igaz, ez ma pénzbe kerül, mint
minden, de ez az ára. A munkahelyi jobb
közérzet ára, a jogaink megvédésének ára.

A szakszervezeteknek - kinek-kinek a

Várady Judit

A jövõ egyik nagy feladata
Gondolatok kongresszus elõtt
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saját szakmakultúrájában - meg kellene kér-
dezni a fiatalokat, beszélgetni velük. Nem
általánosságban, hanem személyesen. Min-
den pályakezdõ maga a csoda, mert vele
még minden lehetséges, õ még minden le-
het.

Azzal is számolnunk kell, hogy pár év
múlva az õ kezükben lesz a világ sorsa,
jövõje, és a mi hátralévõ életünk is. Ezért
nagy a felelõsségünk!

Ahhoz, hogy a fiatal számára szükséges-
sé váljék a szakszervezet, olyan értékeket
kell tudnunk felmutatni, ami számukra is
vonzó.

Mik ezek? Elsõsorban megint csak õket
kellene errõl megkérdezni.  És ha megle-
põ válaszokat adnak, arra is kell tudni vá-
laszolnunk. Mert meglepõek lesznek a vá-
laszaik. Csupa egyszerûség: munka, mun-
kahely, egészség, pénz, lakás. Ilyen egy-
szerûek. De igaz válaszokat kell adni, hi-
szen nagyon sokan közülük még azt sem
értik, miért kapnak kevesebb fizetést, mint
a megállapodott összeg. Nem értik, miért
vannak a levonások. És ha valakinek, a szak-
szervezetek munkásainak kell ezt nekik
elmagyarázni!

A mai pályakezdõknek nagyon hiányos
ismereteik vannak a világról, a munka vi-
lágáról. Megtanulták, hallottak valamit,
és a valóságban ennek ellenkezõjét tapasz-
talják. A felnõtt társadalmat cinikus, hazug
emberek sokaságának tartják, akik õket fél-
revezetik. Ez az általános vélemény. 

Sajnos sok esetben igazuk van. Vegyük
példának a környezetvédelmet. Mit hagyunk
magunk mögött? Szemétdombokat. Ha kell,
elássuk, de a gyerekeinknek azt mondjuk,
ne szemetelj. Igaz ez sajnos mindenre.  Amit
a mi generációnk elrontott, õk szenvedik.
Én azt gondolom, mielõtt a szakszerve-
zetbe hívjuk õket, magunkban kellene ren-
det tenni, valós példát mutatni. A fiatalok
kellõ okossággal látnak bele a való világ-
ba, a szakszervezetébe is. A helyi alapszer-
vezet, annak tisztségviselõje mindenkép-
pen olyan személyiség kell legyen, aki pél-
da a számukra. Aki a munkahelyen a pusz-
ta létével is emberi tartásra nevel, céltu-
datos munkavállalóvá formál, olyan mó-
don, hogy gondolkodtat, és nem agitál.

Sikert csak akkor tudunk elérni, ha a
hitünk, az akaratunk összebékül a lehetõ-
ségeink határaival, ha felismerjük az elvég-
zendõket, ha el is végezzük azt, hiszünk
benne, de felismerjük azt is, ami lehetetlen. 

A fiatalok aktivizálása azonban nem a
lehetetlenek közé tartozik. Csupán sok tü-
relem sok-sok beszélgetés, fõleg pedig az
kell hozzá, hogy megértsék a világot, amely-
ben élünk, hogy lássák az utat, melyen vé-
gig kell mennünk, ahol mértékkel, együtt-
mûködve, egymás intézményeit és nor-
máit tisztelve kell a ránk bízott és vállalt fe-
ladatokat - a munkát - elvégezni.

CSALÁDI BIZTONSÁG
Gépjármû-felelõsségbiztosítás 

2006 október 30-tól

A családok egyik legnagyobb anyagi értékét a tulajdonukban lévõ gépjármû
képezi. A széltõl is óvják! Minden óvatosság ellenére azonban, okozhatunk
és nekünk is okozhatnak kárt, amit nem tudunk elkerülni.
A Szakszervezetek vezetõi és a Signal Biztosító Zrt. hosszú távú együttmû-
ködésének eredményeképpen újabb lehetõséggel bõvül a szakszervezeti ta-
goknak nyújtott lehetõségek köre, amelyet Magyarországon minden szakszer-
vezeti tag igénybe vehet.

Ezzel egy idõben választhatják a SIGNAL Biztosító casco biztosítását is a szak-
szervezetek tagjai.

Milyen elõnyöket élvez tagsága jogán?
- Teljes körû ügyintézés.
- Egyszerûsített kötés programmal készített ajánlat esetén. 
- Káresemény esetén az eddig megismert gyors, szakszerû, megbízható

kiszolgálásban részesül.

Válassza a SIGNAL Biztosító kedvezõ
ajánlatát!

A részletekrõl 2006. október 30-tól
tájékoztatjuk a tagságot.

Mi a teendõ biztosító váltáskor?
1. Jelenlegi biztosításának felmondását legkésõbb 2006. december 1-jé-

ig hiteles formában (tértivevény, másod pld. átvétellel) juttassa el je-
lenlegi biztosítójához.

2. 2006. december 31-ig a következõ helyeken intézheti új gépjármû-fe-
lelõsségbiztosítását:

Signal Biztosító Zrt. képviseletei
Contact Center: 06-40-405-405, Vezérigazgatóság: 06-1-458-4222,

www.signal.hu 

Takarékszövetkezetek kirendeltségei
www.signal.hu

A gépjármû tulajdonosának neve:  . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . .

Telefon:  . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . .

Címe:  . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . .

Az Ön szakszervezetének neve:  . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . .

Szakszervezeti titkárának neve:  . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . .

SZAKSZERVEZETI TAGSÁG = JOG A BIZTONSÁGHOZ
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Augusztus 
· Elõterjesztés a Kormány konvergen-

ciaprogramjáról 
Kormányzati felelõs: Pénzügyminisz-
térium 

· Javaslat a 2007. évi munkaszüneti
napok körüli munkarendre 
Kormányzati felelõs: Szociális és Mun-
kaügyi Minisztérium

Szeptember 
· Elõterjesztés az Új Magyarország

Fejlesztési Tervrõl 
(A társadalmi egyeztetés második for-
dulója keretében)
Szakértõi elõkészítés: az OÉT Nemze-
ti Fejlesztési Bizottsága 
Kormányzati felelõs: Nemzeti Fejlesz-
tési Ügynökség

· Javaslat az Országos Érdekegyezte-
tõ Tanács 2006. második félévi mun-
kaprogramjára 
Összeállításért felelõs: OÉT titkársá-
ga

· Elõterjesztés az Országos Érdek-
egyeztetõ Tanácsról szóló törvény-
javaslatról
Szakértõi elõkészítés: OÉT Munka-
jogi Bizottsága
Kormányzati felelõs: Szociális és Mun-
kaügyi Minisztérium

· Elõterjesztés az ágazati párbeszéd
bizottságokról és a középszintû szo-
ciális párbeszéd egyes kérdéseirõl
szóló törvényjavaslatról
Szakértõi elõkészítés: OÉT Munka-
jogi Bizottsága
Kormányzati felelõs: Szociális és Mun-
kaügyi Minisztérium 

· Nemzeti Akcióprogram a növeke-
désért és a foglalkoztatásért ( Je-
lentés a végrehajtásról) 
Szakértõi elõkészítés: OÉT Nemzeti
Fejlesztési Bizottsága 
Kormányzati felelõs: Nemzeti Fejlesz-
tési Ügynökség

· Elõterjesztés a pályakezdõ fiatalok,
az ötven év feletti munkanélküliek,
valamint a gyermek gondozását, a
családtag ápolását követõen munkát
keresõk foglalkoztatásának elõse-
gítésérõl, továbbá az ösztöndíjas fog-
lalkoztatásról szóló 2004. évi CXXIII.

törvény módosítására vonatkozó tör-
vényjavaslat 
Szakértõi elõkészítés: OÉT Munkaerõ-
piaci Bizottsága
Kormányzati felelõs: Szociális és Mun-
kaügyi Minisztérium

· Elõterjesztés a foglalkoztatás elõ-
segítésérõl és a munkanélküliek el-
látásáról szóló 1991. évi IV. törvény
módosítására vonatkozó törvény-
javaslatról
Szakértõi elõkészítés: OÉT Munkaerõ-
piaci Bizottsága
Kormányzati felelõs: Szociális és Mun-
kaügyi Minisztérium

· Tájékoztató az EU 2006. második
félévi finn elnökségének programjá-
ról és a magyar prioritásokról
Kormányzati felelõs: Külügyminisz-
térium

Október
· Elõterjesztés az Új Magyarország

fejlesztési tervhez kapcsolódó ope-
ratív programokról, kiemelt figye-
lemmel az Emberi erõforrások fej-
lesztése és a Gazdaságfejlesztési ope-
ratív programokra
Szakértõi elõkészítés: Nemzeti Fejlesz-
tési Bizottság
Kormányzati felelõs: Nemzeti Fejlesz-
tési Ügynökség, Szociális és Munka-
ügyi Minisztérium, Gazdasági és Köz-
lekedési Minisztérium

· Elõterjesztés a társadalombiztosítá-
si nyugellátásról szóló 1997. évi
LXXXI. törvény módosításáról szó-
ló törvénytervezetrõl
Szakértõi elõkészítés: OÉT Szociális
Bizottsága és a korkedvezményes nyug-
díjszabályok felülvizsgálatára felállí-
tott tripartit munkacsoportok
Kormányzati felelõs: Szociális és Mun-
kaügyi Minisztérium,
Egészségügyi minisztérium, 
Pénzügyminisztérium

· Elõterjesztés a szociális igazgatásról
és a szociális ellátásokról szóló 1993.
évi III. törvény módosítására vonat-
kozó törvényjavaslatra  
Szakértõi elõkészítés: OÉT Szociális
Bizottsága
Kormányzati felelõs: Szociális és Mun-
kaügyi Minisztérium 

· Elõterjesztés a bérgarancia-rendszer
átalakítására vonatkozó törvényja-
vaslat-tervezetrõl
Szakértõi elõkészítés: OÉT Bér és KM
Bizottsága
Kormányzati felelõs: Szociális és Mun-
kaügyi Minisztérium

· Elõterjesztés a Magyar Köztársaság
2007. évi költségvetésérõl szóló tör-
vényjavaslatról
Szakértõi elõkészítés: OÉT Gazdasá-
gi Bizottsága
Kormányzati felelõs: Pénzügyminisz-
térium

· A 2005. novemberi OÉT-
megállapodás éves értékelése; a 2007.
évi bértárgyalások 
Szakértõi elõkészítés: OÉT Bér és Kol-
lektív Megállapodások Bizottsága
Kormányzati felelõs: Szociális és Mun-
kaügyi Minisztérium, 
Pénzügyminisztérium

· A felnõttképzésrõl szóló 2001. évi CI.
törvény módosítására vonatkozó, va-
lamint a szakképzésrõl szóló 1993.
évi LXXVI. Törvény, a szakképzé-
si hozzájárulásról és a képzés fejlesz-
tésének támogatásáról szóló 2003.
évi LXXXVI. törvény módosításáról
szóló törvénytervezetrõl
Szakértõi elõkészítés: OÉT Szakkép-
zési Bizottsága
Kormányzati felelõs: Szociális és Mun-
kaügyi Minisztérium

· Elõterjesztés a munkaerõ kölcsön-
zést, illetve a munkavállalók mun-
kahelyi biztonságát érintõ egyes tör-
vények módosításáról (Mt., Met)  
Szakértõi elõkészítés: OÉT Munka-
jogi Bizottsága
Kormányzati felelõs: Szociális és Mun-
kaügyi Minisztérium,  
Pénzügyminisztérium 

· Elõterjesztés a munkavédelemrõl
szóló 1993. évi XCIII. törvény mó-
dosításáról szóló törvénytervezetrõl
Szakértõi elõkészítés: OÉT Munka-
jogi Bizottsága
Kormányzati felelõs: OMMF

· Elõterjesztés a szociális védelemrõl
és a társadalmi összetartozásról szó-
ló nemzeti stratégiai jelentésrõl

Az Országos Érdekegyeztetõ Tanács
2006. második félévi programja
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Szakértõi elõkészítés: OÉT Szociális
Bizottsága
Kormányzati felelõs: Szociális és Mun-
kaügyi Minisztérium

November
· Elõterjesztés a kis- és középvállalko-

zások fejlesztésének hosszú távú kon-
cepciójáról
Szakértõi elõkészítés: OÉT Gazdasá-
gi Bizottság
Kormányzati felelõs: Gazdasági és
Közlekedési Minisztérium

· Tájékoztató a magyar EU elnöksé-
gi felkészülésrõl
Kormányzati felelõs: Külügyminisz-
térium

· Tájékoztató az EU munkaidõ irány-
elv felülvizsgálatának aktuális hely-
zetérõl 
Kormányzati felelõs: Szociális és mun-
kaügyi Minisztérium

December
· Elõterjesztés az egyéni vállalkozás-

ról szóló új törvény koncepciójáról
Szakértõi elõkészítés: OÉT Gazdasá-
gi Bizottsága
Kormányzati felelõs: Igazságügyi és
Rendészeti Minisztérium

· Elõterjesztés a Munka Törvényköny-
ve átfogó felülvizsgálatáról szóló kon-
cepcióról
Szakértõi elõkészítés: OÉT Munka-
jogi Bizottság
Kormányzati felelõs: Szociális és Mun-
kaügyi Minisztérium

*****

Az OÉT 2006. augusztus 28-i állás-
foglalása alapján az OÉT munkaprog-
ramja kiegészül a konvergenciaprog-
ram megvalósulását szolgáló minden,
az OÉT-et érintõ, az OÉT feladatköré-
be tartozó kormányzati szakmai kon-
cepció és jogszabálytervezet egyezteté-
sével. 

A strukturális hatású intézkedések
OÉT fórumain való véleményezésének
ütemterve a Kormány, az Országgyû-
lés elfogadott menetrendjére figyelem-
mel kerül összeállításra. 
Budapest, 2006. szeptember 

Országos Érdekegyeztetõ Tanács
Titkársága

Ritkán adódik egy nemzetközi szervezet
munkájában olyan kivételes pillanat, ami-
kor elmondhatja: az általa kibocsátott do-
kumentum nemcsak hogy „célba talált”,
de idõzítése szerint soha jobbkor nem jö-
hetett volna. Most, amikor még mindig óri-
ási vitákat kavar Magyarországon a szín-
lelt szerzõdések ügye, az ILO azzal fog-
lalkozik, hogy meghatározzák a munkavi-
szony kritériumait, a különbségeket az al-
kalmazásban álló munkavállaló és mun-
káját egyedül szervezõ dolgozó ember kö-
zött, ajánlott politikákat és szempontokat
dolgozzanak ki a migráns munkaválla-
lók problémáinak kezeléséhez, és kidolgoz-
zák a tagállamok számára ajánlott lépé-
seket és intézkedéseket. 

Mindezek összefoglalásaképpen az
Nemzetközi Munkaügyi Szervezet kilenc-
venötödik ülésszakán, 2006. május 31–én
a Konferencia elfogadta a munkaviszony-
ra vonatkozó 198. sz. ajánlást. 

Rögzíti az Ajánlás, hogy megoldást kell
találni a munkaviszony fennállásának bi-
zonytalanságaira annak érdekében, hogy
megóvják a tisztességes versenyt és a mun-
kavállalók érdekeit a munkaviszonyon be-
lül oly módon, hogy az megfeleljen az or-
szágok gyakorlatának, a nemzetközi mun-
kaügyi szabványoknak, különösen, ame-
lyek a nõk sajátos helyzetével, és a mun-
kaviszony hatókörével foglalkoznak.

Az Ajánlás részei:
I. rész: A munkaviszonyban álló munka-

vállalók védelmének nemzeti politiká-
ja

II. rész: A munkaviszony fennállásának
meghatározása

III. rész: Ellenõrzés és végrehajtás 
IV. rész: Záró rendelkezések

I. A munkaviszonyban álló munkavál-
lalók védelmének nemzeti politikája

Az Ajánlás követelményként fogalmaz-
za meg, hogy a tagállamoknak idõrõl idõ-
re felül kell vizsgálniuk nemzeti politikái-
kat, és ha szükséges, világosabbá kell ten-
niük, ki kell igazítaniuk azokat, különös te-
kintettel a végrehajtásra, annak érdekében,
hogy a munkavállalók hatékonyabb védel-
met kapjanak. Fontos követelmény a mun-
káltatók és munkavállaló legreprezentatí-
vabb szervezetével folytatott konzultáció,
és hogy a nemzeti politikák legalább az aláb-
bi követelményeknek feleljenek meg: 
– útmutatások kidolgozása, tanácsadás a

munkáltatóknak és munkavállalóknak
arról, hogy miként lehet megállapítani
a munkaviszony létét1

– a színlelt szerzõdés elleni fellépést tar-

talmazó jogszabályok, illetve intézkedé-
sek meghozatala

– valamennyi szerzõdéses munkaviszony-
ra vonatkozó szabályok kidolgozása a
munkavállalók védelmének érdekében

– annak biztosítása, hogy ezekbõl a szab-
ványokból világosan kitûnjön, hogy ki a
felelõs a bennük foglalt védelemért

– hathatós, gyors, megfizethetõ. tisztessé-
ges és hatékony eljárások és mechaniz-
musok kimunkálása, és az ezekhez va-
ló hozzáférés lehetõvé tétele

– a munkaviszonyra vonatkozó jogszabály-
ok betartásának és hatékony alkalma-
zásának biztosítása

– elégséges és a kívánalmaknak megfele-
lõ képzés mûködtetése jogalkotók és jog-
alkalmazók számára

II. A munkaviszony fennállásának
meghatározása

Külön hangsúlyozza az Ajánlás, hogy fo-
kozott figyelmet kell fordítaniuk a tagál-
lamoknak a munkaviszonyok tisztázatlan-
sága miatti bizonytalanságoknak leginkább
kitett munkavállalói csoportokra: a nõkre,
a fiatal és az idõsebb korosztályhoz tarto-
zó munkavállalókra, a szürke (informális)
gazdaságban dolgozókra, a migráns és fo-
gyatékossággal élõ munkavállalókra, vala-
mint azokra az ágazatokra, ahol nagy arány-
ban fordul elõ a színlelt munkaviszony, és
ahol nem egyértelmû a munkaviszony. 

Egyértelmû és a hatékony alkalmazást
elõsegítõ nemzeti politikákat kell kidolgoz-
ni a nemek egyenlõsége kérdésének ered-
ményes kezelésére.

Ösztönzi a tagállamokat, hogy – a mun-
káltatói és munkavállalói képviseletek be-
vonásával – a munkavállalók országok kö-
zötti mozgásával összefüggésben dolgoz-
zanak ki kétoldalú megállapodásokat, és te-
gyenek hathatós lépéseket a visszaélések és
a munkavállalók foglalkoztatása során a tör-
vénytelen gyakorlat megakadályozására.
Ugyanakkor fontos, hogy a valóban pol-
gári és kereskedelmi jellegû kapcsolatokba
nem szabad beavatkozni, ám mindenképp
biztosítani kell a munkavállalók védelmét. 

Itt jelennek meg azok az elemek, ame-
lyek megléte vagy hiánya eldöntheti, hogy
munkaviszonyról van-e szó. Az Ajánlás úgy
fogalmaz, hogy a munkaviszony fennállá-
sa meghatározásához a tagállamoknak mér-
legelniük kell a következõ lépéseket: 
– széles körének lehetõvé tétele
– jogi vélelem felállítása, mely szerint egy

vagy több jellemzõ (releváns) mutató tel-
jesülése esetén a munkaviszony fennál-
lását kell kimondani

– annak tisztázása, hogy bizonyos jellem-

Rózsáné dr. Lupkovics Marianna 

MUNKAVISZONY
A Nemzetközi Munkaügyi Szervezet (ILO) ajánlása
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zõ tulajdonságokkal rendelkezõ munka-
vállalókat általában vagy egy konkrét
ágazatban, alkalmazottaknak vagy ön-
foglalkoztatóknak kell-e tekinteni (errõl
konzultálni szükséges a munkáltatói és
munkavállaló érdekképviseletekkel)

A tagállamok ezen kívül fontolóra vehe-
tik, hogy munkaviszony–ismérvként ke-
zelik-e az alárendeltség vagy a függõ vi-
szony megjelölését. 

Az Ajánlás szerint a tagállamoknak mu-
tatókat kellene kidolgozniuk, és ezeket a
munkaviszony fennállásának jellemzõiként
ajánlatos kezelniük. Ezek a mutatók az aláb-
biakat tartalmazhatják: 
– a munkát a másik fél utasításainak meg-

felelõen és ellenõrzése alatt hajtják vég-
re

– a munkavállalók a vállalkozás szerveze-
tésbe vannak integrálva

– a munkát a másik fél javára végzik
– a munkát a munkavállalók személye-

sen végzik 
– a munkát a munka elvégzését kérõ fél ál-

tal megjelölt munkahelyen és bizonyos,
meghatározott munkaidõben végzik

– a munkavégzés egy adott ideig tart és
egyfajta folytonosság jellemzi

– a munkavégzés megköveteli a munka-
vállaló rendelkezésre állását

– a munkavégzéshez az eszközöket, anya-
gokat és gépeket a munka elvégzését ké-
rõ fél (a munkáltató) biztosítja

– rendszeres javadalmazás fizetése a mun-
kavállaló javára

– ez a javadalmazás a munkavállaló ki-
zárólagos vagy legfõbb bevételi forrását
képezi a munkavállaló részére természet-
beni juttatásokat biztosít a munkáltató
(étkezés, szállás, közlekedés)

– meghatározott jogosultságokat a mun-
káltató elismer, mint a heti pihenõnap és
az éves szabadság 

– a munkáltató díjazást fizet a munka el-

végzése érdekében vállalt utazás költsé-
gek megtérítése érdekében

– a munkavállalói oldalon hiányzik a pénz-
ügyi kockázat.
Fontos jellemzõ, hogy a viták rendezé-

sére üzemi vagy egyéb döntõbíróságokhoz,
választott bíróságokhoz kell fordulni, ame-
lyeket mindkét fél rendelkezésére kell bo-
csátani, és azonos jogokkal kell mûköd-
tetni.

Hangsúlyos az Ajánlásban az a tagálla-
mi feladat, hogy a nemzeti munkaügyi ap-
parátusoknak és ezek társszolgálatainak hat-
hatósan kell gondoskodni végrehajtási prog-
ramjaik és folyamataik rendszeres ellenõr-
zésérõl, kiemelt helyet kezelve azon ágaza-
tokat, amelyekben magas a nõi munkavál-
lalók aránya. 

Az Ajánlás a tagállamok vállára helye-
zi annak a felelõsségét, hogy hathatós in-
tézkedéseket dolgozzanak ki a munkavi-
szony eltitkolását ösztönzõ tényezõk meg-
szüntetése érdekében. 

III. Ellenõrzés és végrehajtás 

A legfontosabb tényezõ ebben a tagálla-
mi feladatban, hogy megfelelõ mechaniz-
musokat kell létrehozni, vagy a meglévõt
hasznosítani a munkaerõpiac és a munka-
szervezés ellenõrzésére. 

Az ellenõrzésben való közremûködés ér-
dekében a munkáltatók és munkavállalók
legreprezentatívabb szervezeteinek képvi-
selettel kell rendelkezniük, egyenlõ félként
kell velük konzultálni annyiszor, ahányszor
ez szükséges. 

A tagállamoknak információt és statisz-
tikai adatokat kell gyûjteniük, nemzeti és
ágazati szintû kutatásokat kell folytatniuk
a munka formáiról, szerkezetérõl, a férfi-
ak és nõk megoszlását és egyéb lényeges
tényezõket illetõen. 

Összegzés

Mint tudjuk, az ILO ajánlásait a tagál-

lamoknak nem kell elfogadó nyilatkozat-
tal (ratifikálással) befogadni, mindössze az
a kötelezettség  terheli  õket, hogy illeté-
kes hatóság vagy hatóságok elé terjesszák
azokat, de jelentést kell tenniük a Nem-
zetközi Munkaügyi Hivatal fõigazgatója
számára az Igazgató Tanács által megkí-
vánt, megfelelõ idõközönként országuknak
a tárgyban kialakult jogalkotásától és jog-
alkalmazásáról, bemutatva, milyen mérték-
ben szereztek érvényt, vagy javasolnak ér-
vényt szerezni az Ajánlás  rendelkezései-
nek.

A Nemzeti ILO Tanács szeptember
26–án konferenciát tartott, amelynek címe
„Hozzájárul-e a munkajog a kiegyensúlyo-
zott gazdasági és szociális fejlõdéshez? Ve-
szélyben van-e a munkaviszony?” – arra a
ma kialakult helyzetre utal, hogy nagyon
sok esetben a munkáltatók elvárásai (rugal-
mas munkavégzés) és a munkavállalók jo-
gainak védelme konkurál egymással, és en-
nek következményeképpen a színlelt mun-
kaszerzõdések, leplezett munkaviszonyok
kérdése a munkaerõpiac döntõ kérdésévé
vált. A vitát megkezdtük Magyarországon
is, és nagyon helyesen azzal, ami a vita ki-
indulópontja kell, hogy legyen: a munkavi-
szony elemeinek meghatározásával és a más
munkavégzésre irányuló polgári jogi jog-
viszonyoktól való megkülönböztetés jegye-
inek számbavételével. 

Ehhez szolgáltat kitûnõ ismeretanyagot
és útmutatást az ILO 198. sz. Ajánlása. 

1 Emlékeztetõül: a Foglalkoztatási és Mun-
kaügyi Minisztérium valamint a Pénzügy-
minisztérium 2005–ben kiadott közös doku-
mentuma ezt a célt szolgálja, címe „Irány-
elv a munkavégzés alapjául szolgáló szer-
zõdések minõsítéséhez” (700/2005. sz.
FMM-PM együttes irányelv)– (megtalálha-
tó a Szociális és Munkaügyi Minisztérium
honlapján: . Legegyszerûbb, ha a keresõ-
be beírjuk, hogy „színlelt”, a megjelenõ lis-
tából kiválasztjuk ez irányelvet.
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HÍREK, TUDÓSÍTÁSOK MEGYÉKBÕL, ÁGAZATOKTÓL

Október 12-én került sor a Kereske-
delmi Alkalmazottak Szakszervezete
Országos Értekezletére. 

A beszámoló legfontosabb megálla-
pításai:

- A KASZ a kereskedelemben jelen-
leg is az egyedüli reprezentatív ága-
zati szakszervezet.

- A nagy nemzetközi (multinacioná-
lis) vállalkozások által foglalkozta-
tottak száma és az ágazaton belüli
aránya továbbra is folyamatosan nö-
vekszik. 

A több mint 50 országos hálóza-
tú kereskedelmi multinacionális cég
felénél vannak a KASZ-nak tagjai. 

- Különösen nagy figyelmet fordítunk
a fiatal munkavállalók megszólításá-
ra. 

- Az alapszervezetek száma az
áfészeknél: 137, a takarékszövetke-
zeteknél: 22, a kis- és középvállalko-
zásoknál: 39, a multiknál: 32, egyéb:
18 – azaz összesen a KASZ-ban:
248. 

- A szakszervezeti tagok száma:
2005-ben 21.978 fõ.

- A KASZ-hoz tartozó vállalkozások
közel 70%-ánál van kollektív szer-
zõdés.

- Szakszervezetünk több éve szorgal-
mazza az ágazati kollektív szerzõdés
elõkészítését és megkötését. A Ke-
reskedelmi Ágazati Párbeszéd Bi-
zottság munkáltatói szervezetei hoz-
záállásának változásával akár már
2007-re ágazati kollektív szerzõdés
megkötésére sor kerülhet. A 2006.
évre a Kereskedelmi ÁPB-ben nem
került sor bérajánlás elfogadására,
mivel a munkáltatók nem kívántak
az OÉT bérjavaslatánál magasabb
összeget elfogadni

- A KASZ munkahelyi szervezeteinek
54%-ánál történt – eltérõ színvona-

lú és tartalmú – bértárgyalás, alap-
vetõen szakszervezeti kezdeménye-
zésre Szakmánkban a 2006. évi bér-
emelések várható átlaga 6%. 

- A 2006 június 1-jén hatályba lépett
új Kereskedelmi Törvény egyik leg-
fontosabb szabálya: a hálózatban ke-
reskedelmi tevékenységet végzõ (sze-
mély) munkavállaló csak a munka-
körére elõírt szakképzettséggel fog-
lalkoztatható.

- A vasárnapi munka korlátozását
illetõen a munkáltatói szervezetek,
illetve a cégek jó része hajlandósá-
got mutatott a vasárnapi zárva tartás-
ra vonatkozó érdemi tárgyalásra (pl.
havi egy vasárnap általános zárva tar-
tás) Esélyt látunk arra, hogy a továb-
bi tárgyalások során a munkáltatók
nagy többsége támogatja majd ez irá-
nyú törekvéseinket.

A szakszervezet egyik legfonto-
sabb feladatköre a munkaügyi egyez-
tetés. A beszámolási idõszakban a
jogvédelmet kérõk száma hasonlóan
a korábbi évekhez meghaladta a
2000-et. A fõ problémák: meg nem
fizetett túlórák, munkaidõ-beosztás,
jogellenesen megtéríttetett leltárhiá-
nyok, elbocsátott szakszervezeti tiszt-
ségviselõ stb.

- a KASZ-tagoknak nyújtott szolgál-
tatások: valamennyi tagunknak járó
SIGNAL balesetbiztosítás, a KASZ
segélyezési rendszere, ingyenes szû-
rõvizsgálat, ingyenes jogsegélyszol-
gálat, üdülési lehetõségek, Alapít-
vány a Kereskedelmi Dolgozókért
stb.

- A KASZ internetes honlapja –
www.kasz.hu – címmel eredménye-
sen mûködik.

- A tömegtájékoztatási munkában a
KASZ vezetõin kívül nagy szerepet
játszottak megyetitkáraink is.

- A nemzetközi tevékenység kereté-
ben az UNI világszövetséghez való
tartozás által annak kereskedelmi
szekciójától a multinacionális cégek-
hez való bejutáshoz, a menedzsment-
tel való korrekt kapcsolattartáshoz,
Európa több országában (mint anya-
országban) a mûködõ multinacio-
nális vállalkozásokkal való közvet-
len kapcsolat-felvételhez kérünk se-
gítséget. Aktívan részt vettünk a „Bé-

csi Párbeszéd” együttmûködési fó-
rum munkájában, melyet az osztrák
GPA magánalkalmazotti szakszerve-
zet szervezett. Folytattuk a két szom-
szédos, velünk együtt az EU-hoz csat-
lakozott ország,  Csehország és Szlo-
vákia  társszakszervezeteivel (V-3) a
rendszeres együttmûködést. 

Feiszinger Marica
Országos értekezletet tartott a KASZ

A KASZ 2006. évi Országos
Értekezletén 

KASZ - aranygyûrû kitüntetésben
részesültek:

Dajkó Imréné, a Kápolna és Vidéke Áfész
szb gazdasági felelõse • Fehér Istvánné,
az Iparcikk Kereskedelmi Rt. szb-titkára •
Kocsárdi Lászlóné, az Egyesült Zagyvavöl-
gye Ker. Rt. szb-titkára • Kovács László, a
Metro Kereskedelmi Kft. szb-titkára •
Nagyné Tóth Nóra, a Sárvári Coop Kft. szb
gazdasági felelõse • Puskás Józsefné, az ÁTI
Depo Közraktározási Rt. szb-titkára • Sán-
dor Béláné, az Univer Produkt Zrt. alap-
szervezet bizalmija, szb-tagja • Tordasiné
Papp Edit, a Korona Kereskedelmi Rt. szb
gazdasági felelõse • Sass Sándor, a Thyssen
– Krupp Ferroglobus Zrt. szb-tagja, az üze-
mi tanács elnöke.

Az „ALAPÍTVÁNY A KERESKEDEL-
MI DOLGOZÓKÉRT” az adózó állam-
polgárok szja-felajánlásaiból 2005-ben
254.509.- Ft-ban részesült.

Ezt az alábbi módon használta fel:
200.000.- Ft-ot az alapítványi célnak 

megfelelõ segélyezésre,
48.000.- Ft-ot az 1 %-ért folyamodó 

újsághirdetésekre,
    6.509.- Ft-ot egyéb dologi kiadásokra
254.509.- Ft az összes felhasználás a

2006-os évben, ok. 1-jéig.
Budapest, 2006. október 4.

*****

BESZÁMOLÓ NYILATKOZAT

A Gabona és Malomipari Dolgozók Szo-
ciális, Egészségügyi és Képzési alapít-
ványának Kuratóriuma ezúton mond kö-
szönetet mindazon támogatójának, akik
a 2004 évi szja 1%-val segítették az ala-
pítvány mûködését.

A 2005 évben kapott 146.916.- Ft-ot
az arra rászorulók szociális támogatá-
sára használta fel az alapítvány.
Budapest, 2006. szeptember 18.  

Az Alapítvány Kuratóriuma
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A 2007-es év a 2002-2007-es kongresszu-
si ciklus utolsó éve, a konvergenciaprog-
ram alapján a munkavállalók, a gazdaság
szempontjából mindenképpen a legkritiku-
sabb év lesz.

Feladatok:

- Felül kell vizsgálni a Gyurcsány Ferenc-
cel, mint miniszterelnökkel kötött megálla-
podást, mert az abban szereplõ, jóléti jel-
legû tervek vagy átütemezõdnek a kormány-
zati ciklus második felére, vagy elmarad-
nak.
- Az országos és ágazati érdekegyeztetés
keretében a leghatározottabban fel kell lép-
ni a munkavállalókat sújtó, további terhek
elhárításának érdekében.
- A korábbiaknál még jobban szervezett
munkahelyi fellépésre van szükség, hogy
kivédjük azt a munkáltatói szándékot, mely
az országos nehézségeket (melyekbõl a mun-
kavállalóknak egyébként is több jut) a mun-
kahelyeken a dolgozókra hárítaná a „külön-
ben tönkremegyünk” jelszó égisze alatt.
- Tudatosítani kell az általunk szervezett
munkavállalókban, hogy a nehézségre az
összefogás az egyetlen sikeres válasz.

Célok:
- Az OÉT-ben valóságos és legitim szerep-
lõk vegyenek részt, a korábbiaknál sokkal
hatékonyabb érdekegyeztetésre kerüljön
sor.
- Az Ágazati Párbeszéd Bizottságok rend-
szerét szintén törvénybe kell foglalni.
- Ragaszkodnunk kell a minimálbérrõl és
a szakmai bérminimumokról szóló jog-
szabályokhoz. 
- Mindent el kell követni a bérajánlások
kiharcolásánál, hogy a lehetõ legkisebb
reálbérveszteség érje a munkavállalóin-
kat. 
- Megoldást egy ágazati kollektív szer-
zõdés megkötése hozhat.
- Közös fellépéssel kell megkövetelni a kor-
mánytól, hogy a rendezett munkaügyi kap-
csolatok erõsítéséért, sõt, általánossá téte-
léért minden rendelkezésre álló eszközét
vesse be.
- Be kell tartani a munka világa törvé-
nyeit, szigorúan meg kell büntetni a kirí-
vó jogsértéseket. A munkavállalók és a szak-
szervezetek jogait meg kell erõsíteni. A biz-
tonságos munka nem lehet a hatékonyság
áldozata. 
- Fel kell lépni minden olyan kísérlet el-
len, ami a munka törvényét ill. annak sza-
bályait alárendeli a rugalmas foglalkozta-
tásnak.
- Fenn kell tartanunk a munkaszüneti napok

számának növelésével, a munkaközi szü-
net munkaidõbe történõ beépítésével kap-
csolatos szakszervezeti követelést, még ak-
kor is, ha a következõ évben ehhez igen ke-
vés a kormányzati támogatás esélye is. 
- Folytatni kell a vasárnapi pihenõna-
pokért megkezdett akciót. Ennek sikerét
leginkább egy ágazati kollektív szerzõdés
garantálhatja.
- Folytatni kell az egyéni és csoportos jog-
védelmet, ha kell, akár a végsõ eszköz (a
sztrájk) alkalmazásával is.
- Tovább kell erõsíteni a KASZ szolgál-
tatásait. Különösen fontos lehet egy átfo-
gó, más szakmákkal közösen kiépített, új
jogsegély szolgálati rendszer mûködése,
melyben a munkajogi kérdéseken túl a szo-
ciális jogok, a társadalombiztosítási jogok,
az emberi méltósághoz kötõdõ jogok védel-
mére is sor kerülhet a mainál sokkal na-
gyobb számban.
- A kialakult politikai, szociális és gazda-
sági helyzetben még nagyobb szükség van
a tájékoztatásra, a felkészítésre, az infor-
mációszolgáltatásra, a tagsággal, a mun-
kavállalókkal folytatott párbeszédre. Több
információ, állandó jelenlét a médiában, vi-
lágos beszéd, naprakész honlap.
- Támaszkodnunk kell a nemzetközi kap-
csolatainkra, a konkrét cég szintû nem-
zetközi összefogásra.
- Általános és konkrét szervezési akció-
kat kell szerveznünk a munkavállalók kö-
rében. Tudatosítani kell, hogy szakszerve-
zet nélkül csak vesztes lehet a munkavál-
laló.
- A KASZ készen áll saját szervezetének
korszerûsítésére is, hogy más szakszerve-
zetekkel, más szakmákkal összefogva még
sikeresebb lehessen.
- A felmenõ rendszerû választások során tö-
rekednünk kell a szervezetek megerõsíté-
sére, bátor, határozott, a közösségért ten-
ni akaró tisztségviselõk megnyerésére.
- Fel kell készülnünk a 2007. év végén ese-
dékes üt-választásokra, össze kell hangol-
ni a szakszervezeti választásokkal, meg kell
õrizni a KASZ befolyását az üzemi taná-
csokban.
- A KASZ szakmai bizottságait aktívab-
ban kell mûködtetni. 
- Aktivizálni kell a KASZ fiatalok tagoza-
tát, meg kell szervezni a fiatalok képzé-
sét, és be kell vonni a fiatalokat a 2007. évi,
igen mozgalmas szakszervezeti feladatok-
ba, a mozgósításba, a fiatal munkavállalók-
kal folytatott párbeszédbe.
- Meg kell õrizni szakszervezetünk anya-
gi stabilitását, biztonságát.
- Fenntartani a tisztességes, fegyelmezett
tagdíjrendszert.

A KASZ PROGRAMJA Németh Tamás

Roma szakszervezeti
tisztségviselõk képzése

A Vasas Szakszervezet és a holland vasas
szakszervezet - a „Roma projekt” kereté-
ben - közös képzést készített elõ 2004 má-
jusában. A program 2005 õszén elindult, és
novemberben ismét folytatódik.
A mátészalkai Carl Zeiss Kft.-bõl, az ózdi
Munkás Kft.-bõl, a salgótarjáni SVT
Wamslerbõl és a Dunaferr Rt.-bõl tizenöt
tisztségviselõ vállalta a képzésben való rész-
vételt, van közöttük fõbizalmi, bizalmi, szb-
titkár, bizalmi helyettes, gazdasági felelõs
is.
Az ózdi Munkás Kft. felszámolása miatt há-
rom tisztségviselõ sajnos kimaradt, de ti-
zenketten folytatják a szakszervezeti mun-
ka tanulását a novemberi foglalkozáson. 

Eddig a munkavédelemmel, a munka-egész-
ségüggyel, a szakszervezeti kommunikáci-
óval, a bizalmiak jog- és hatáskörével, va-
lamint a holland szakszervezetek munkájá-
val foglalkoztak a hallgatók.  

A „Roma projekt” kiemelkedõ jelentõsé-
gû eseménye volt, hogy a CORUS Hollan-
dia legnagyobb kohászati vállalatának szak-
szervezeti tisztségviselõi 16 számítógépet
küldtek a hallgatók részére és a tisztségvi-
selõket küldõ vállalatok szakszervezetének. 
A tanfolyamon részt vevõ hallgatók egyön-
tetû véleménye, hogy a szakmai fejlõdé-
sen túl magabiztosságban, önbizalomban,
gondolataik kifejezésének módjában már
eddig is sokat segített nekik a felkészült elõ-
adók által tartott elõadássorozat. 

Tóth Károly

Jubiláló szakszervezeti
tagokat köszöntöttek

A Vasas Szakszervezet tisztségviselõi, mint
minden évben, idén is köszöntötték a moz-
galomhoz több évtizede hû tagtársakat.

Az 50 éve mozgalomban lévõ tagokat
alapszervezetükben, a 60 év feletti tagság-
gal rendelkezõket alapszervezeteikben, il-
letve a központi ünnepségen köszöntöt-
tük, szövetségünk dísztermében. Külön em-
lítést érdemel özv. Bíró Ferenc, aki 85 éve
tagja szervezetünknek. 

Az ünnepeltek szakszervezeti könyvük-
re díszborítót, valamint pénzjutalmat kap-
tak. 
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Magyarországnak az elkövetkezõ években
illeszkedni kell a globális gazdasági folya-
matokhoz, amelyben egyszerre van jelen
globális versenyképesség és az erõs nem-
zeti érdekképviselet.

Az ország valamivel több, mint tízmil-
lió lakosából tartósan négymillió kettõ-
százezer fõ körül van a munkaképes ko-
rú népesség létszáma. (Az összlakosság-
ból le kell vonni a nyugdíjas korú, vala-
mint az inaktív fiatalkorú népesség létszá-
mát, tehát az 1-18 éves korú, illetve a nyug-
díjkorhatár feletti népesség létszámát.) 

A munkaerõ-kínálattal szemben a pi-
acon megjelenõ munkaerõ-kereslet alap-
vetõen a gazdaság fejlõdésének ütemé-
tõl, struktúrájának átalakulásától, összes-
ségében tehát a versenyképességtõl függ.
A versenyképesség motorja az
innovativitás, az új megalkotásának a
képessége, a tehetséges, magas mun-
kakultúrájú emberek sokasága.

Növekvõ gazdasági teljesítmények
idején a munkaerõ-kereslet emelkedik.
Ennek alapját a versenyképesség ja-
vulását hordozó gazdasági struktúra-
változás teremti meg. Napjainkban és a
közeljövõben a munkaerõ-kereslet dif-
ferenciált, enyhe növekedésére lehet szá-
mítani. A szolgáltatások, valamint a ver-
senyképes feldolgozóipar területén való-
színûleg növekszik a munkaerõ-kereslet,
tehát a foglalkoztatás. A foglalkoztatás ma-
gyarországi arányait jól jellemzi néhány
adat: a mintegy 3 millió 800 ezer foglal-
koztatott legnagyobb részét az iparban dol-
gozók teszik ki, akiknek a létszáma meg-
haladja az 1 millió 40 ezer fõt, a szolgál-
tatások, valamint a versenyképes feldol-
gozóipar területén valószínûleg növekszik
a munkaerõ-kereslet, tehát a foglalkoz-
tatás.

Magyarországon nem a munkanélküli-
ek száma magas, hanem az úgynevezett
aktivitási ráta tragikusan alacsony. Ez a
mutató 60 százalék alatti, ami azt jelenti,
hogy a foglalkoztatottak jelentõs része is
csak töredék munkaidõben dolgozik, vagy
kényszervállalkozásból él.

Támogatható az a gazdaságpolitikai
vezérfonal: a fejlesztés, a felzárkózás és
a foglalkoztatás.

Az ÚMFT 3 fõ területre koncentrál:
- modern ipar (gyógyszeripar, biotech-

nológia, környezetipar, jármûgyártás)
- gyógyturizmus,
- logisztikai központok.

A hatékonyabb, technika-intenzívebb
és valódi kereslet kielégítésére orientált
vállalkozási tevékenység napjainkban tu-
lajdonképpen bármely ágazatban megva-
lósítható, de természetesen az egyértelmû-
en húzó ágazatok irányába való struktúra-
váltás kedvezõbb hatásokkal jár. 

A jármûgyártás a húzó ágazatok kö-
zé sorolható a technikaintenzitás foko-
zásával sikerült a jármûgyártást kedvezõ
tevékenységgé tenni. A jármûgyártás egyi-
ke azoknak az iparágaknak, amelyek ke-
retében éles nemzetközi verseny folyik
A verseny sok vonatkozásban, különbö-
zik a személyautó és az autóbuszpiacon.
A személyautó fogyasztási cikk, az au-
tóbusz beruházási cikk.

Valamikor a világ legnagyobb autó-
buszgyártó nemzete voltunk, 1985-ben
13,5 ezer buszt gyártott az Ikarus, és ér-
tékesített fõleg KGST országaiba és hazai
vállatoknak (Volán, BKV), mivel mi vol-
tunk a KGST-ben a végtermék-kibocsá-
tó a gyártmányszakosodás miatt.

Napjainkban négy buszgyártó cég mû-
ködik Magyarországon. Magyarország
„egyelõre” nem védi saját jármûiparának
értékeit, pedig a buszgyártásban mindig is
erõsek voltunk.

Mintegy kilencezer közforgalmi busz
üzemel Magyarországon, ebbõl hétezer a
Volán-vállalatoké, a BKV 1300 autóbuszt
üzemeltet. A BKV mai állapotában jó, ha
öt-hatévente tud levezényelni egy nagyobb
beszerzést, így a piacot a 24 Volán-társa-
ság jelenti. Pénzük nincs, ezért tõkeeme-
léssel a tulajdonos ÁPV Rt. - tehát az ál-
lam - állja a beszerzéseket. 

A szükséges buszrekonstrukció prog-
ram eddig mindig állami forráshiány mi-
att maradt el, vagy csak nagyon alacsony
összeget tudtak autóbusz-beszerzésekre
biztosítani. 2003-ban a társaságok össze-
sen csupán félmilliárd forintos tendert ír-
hattak ki (egy-egy busz kb. 30 millióba,
kerül). 

A Volán vállalatok fõ tulajdonosa a Ma-
gyar Állam. Felügyeleti szervük az ÁPV

Rt. Ezért busz-beszerzésüket csak köz-
beszerzési pályázatok keretében végezhe-
tik. Jelenleg a magyarországi buszgyártó
cégek folyamatos megrendelés hiánnyal
küzdenek, eközben az autóbusz beszer-
zések többsége törökországi, lengyel és
német cégektõl történik. Megkérdõjelez-
hetõ az a gyakorlat, mely szerint az adó-
fizetõk pénzén külföldrõl akár nyolcéves
buszokat is vásárolnak (Újsághír: A Vo-
lánbusz Rt. a következõ két évben 4 milli-
árd forintot fordít átlagosan 8 éves, jár-
mûbeszerzésre. A beruházás keretében 300.
millió forintért 17 használt NEOPLÁN au-
tóbuszt szereztek be nemzetközi tenderen.) 

(Másik újsághír: A Volánbusz Rt. a tûz-
veszélyes busztípust - 17 darab NEOPLAN
típusú buszt - kénytelen volt kivonni a for-
galomból, miután az egyik Sóskút és
Pusztazámor között, a másik Érd- és Park-
városban gyulladt ki.)

A BKV 150 Volvo busz beszerzése-
kor figyelmen kívül hagyta a hazai foglal-
koztatás költségét, így a székesfehérvári
Ikarusbus gyár bezárásra kényszerült, 1000
munkavállalót elbocsátottak. 

Fentiek miatt nagyon fontos hogy az
uniós források odaítélésénél a magyaror-
szági gyártók - figyelembe véve közbe-
szerzésekrõl szóló 2003. CXXIX. törvény
1.§ (3)-át - részesedjenek. 

Remélve, hogy a fentiekben leírtak alap-
ján figyelembe veszik a döntéshozók uni-
ós források odaítélésénél a hazai ipar és
foglalkoztatás szempontjait, mivel a jár-
mûgyártás olyan ágazat, amelyik húzza
a gazdaságot, és amelyben Magyarország
kiemelkedõ teljesítményt nyújthat. A for-
rások hatékony elköltése érdekében a köz-
beszerzések világát úgy kell átalakítani,
hogy a támogatások nagy részébõl ma-
gyarországi gyártók részesedjenek. 

Új magyarországi ipart kell létrehoz-
ni. Gondolkodj globálisan, cselekedj lo-
kálisan! 

Befejezésül egy idézet Széchényi Ist-
ván: Hitel c. mûvébõl: „Kell tehát ismer-
ni hazánk javait, hiányait, s helyzetünk
minden oldalait, mert csak így bírhatjuk
valódilag jól magunkat, hogy az ország-
ban, ami hátra van, elõremenjen, s ne ta-
lán félre, ahhoz legény kell a gátra, s em-
ber a szó legvelõsebb értelmében.” 

Vass József 
az Ikarus Egyedi Autóbuszgyár Kft.
Vasas szakszervezeti titkára 

Az Új Magyarország Fejlesztési Tervben (ÚMFT)
a magyar emberek foglalkoztathatóságának javítását célzó projektek 

támogatásáról
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A kialakult politikai helyzet miatt a
nyugdíjas társadalom aggodalma egy-
re erõsödik. Nem alaptalanul: veszély-
ben érzik a törvényes, demokratikus, al-
kotmányos társadalmi rendet.  Ennek
a politikai és gazdasági következményei
beláthatatlanok lennének, ami a nyug-
díjasokat – mint a társadalom legkiszol-
gáltatottabb rétegét - nagyon súlyosan
érintené. 

Ez nemcsak a 13. havi, de általában
a nyugdíjak kifizethetõségét veszélyez-
teti, valamint rendkívüli áremelkedé-
sekhez, a rezsiköltségek további, jelen-
tõs mértékû növekedéséhez vezethet. A
bizonytalan helyzet a forint gyengülé-
sét, a külföldi hitelek megvonását, a be-
áramlott tõke kivonását, az államház-
tartás csõdjét eredményezheti.

Mindezek megelõzése érdekében

minden jó szándékú állampolgárhoz for-
dulunk azzal a kéréssel, hogy segítse,
támogassa - az ország és valamennyi-
ünk érdekében - a nyugodt, békés kö-
rülmények közötti, felelõsségteljes kor-
mányzást.
Budapest, 2006. október 4.

MSZOSZ Nyugdíjas Szövetség
Intézõbizottsága

Lapzárta után érkeztek

ÁLLÁSFOGLALÁS

Szomorú szívvel tudatjuk mindazokkal, akik tisztelték és szerették, hogy 

SZABÓ PIROSKA 
életének 98. évében csendben eltávozott közülünk.

DRÁGA EMLÉKE SZÍVÜNKBEN ÉL!

Most, amikor elkísértük utolsó útjára Piroska nénit, visz-
szatekintünk, visszatekintek – talán egy kicsit személyesen
is – az elmúlt évtizedekre.

Számtalan alkalommal mesélte el, hogyan lehet megnyer-
ni az emberek bizalmát, hol és milyen formában keressük
az emberekkel a kapcsolatot, sõt, példát mutatott arra is,
hogyan kell a fiatalokat is bevonni a mozgalomba.

Emlékszem, amikor 70-es években a Vasas alelnökeként
tett üzemlátogatásaira elkísértem, magam is megtapasztal-
hattam, hogyan tudott kapcsolatot teremteni a gyárban dol-
gozókkal. Az igazgató tájékoztatása után nem mulasztotta el
megkérdezni - már akkor – na, és a nõk bére hogy néz ki?

Meglátásai, útmutatásai példaként élnek tovább sokunk
emlékeiben, fõleg a nõi tisztségviselõk körében, akiknek
az MSZOSZ Nõi Választmány tiszteletbeli elnökeként sok-

szor sok mindenben segítette a helyes irányt megtalálni
személyes tapasztalatainak megosztásával.

Sokan emlékeznek az 1998-ban tartott MSZOSZ-kong-
resszusra, ahol a fiataloknak adta át a „stafétabotot”.

Az elmúlt hónapokban már fogyott az ereje, családi kör-
ben élte egyre gyengülve napjait.

Látogatásaim során még érdeklõdött a hazai történések-
rõl, az újságban olvasottak után kérdezte, mi is van a Szak-
tanácsnál (szakszervezetnél)? Aggódott az önkormányzati
választások kimenetele miatt is…

Halála elõtt 6 nappal még bölcs tanácsokat adott az élet-
rõl a 40 éves fiamnak…!

Számomra az élet nagy ajándéka volt, hogy a bizalmába
fogadott, meglátásaival segítette sorsom alakulását. Hálás
szívvel és köszönettel búcsúzom sok asszonytársam nevé-
ben is Piroska nénitõl. Nyugodjon békében!

Szabó Zsóka

Köszönettel búcsúzunk Szabó Piroska nénitõl

Az elhúzódó utcai demonstrációk, tüntetések miatt a tõke el-
bizonytalanodhat. Ha ennek nem vetnek véget, a befekte-
tõk elhagyhatják az országot. Nemzeti valutánk, a forint ár-
folyama esni, majd zuhanni fog. A családok, a munkavál-
lalók nem akarják a gazdasági csõdöt, és az azt követõ álta-
lános nyomort. 

Nem akarjuk, hogy tönkretegyék a forintot!
Ezért országos aláírásgyûjtési akciót hirdetünk.
Kérjük, hogy csatlakozzon hozzánk mindenki, aki békét

és nyugalmat akar Magyarországon. 

Az MSZP Munkástagozata minden jóérzésû polgárra,
társadalmi szervezetre, civil mozgalomra számít. Külön
kérjük a szakszervezeteket, a munkásokat és alkalmazot-
takat arra, hogy aláírásukkal csatlakozzanak felhívá-
sunkhoz. 

Csatlakozásukat a 1701 Bp. Pf. 244, vagy
demokrat@axelero.hu e-mail címre várjuk.

Filló Pál
elnök

Békét és nyugalmat az utcákon!
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A NEMZETKÖZI SZAKSZERVEZETI MOZGALOM HÍREI

Az európai üzemi tanácsok mûködése,
a szakszervezetek konzultációs és be-
leszólási jogainak gyakorlása állt a kö-
zéppontjában annak a kétnapos konfe-
renciának, amelyet a Vasasszakszerve-
zet rendezett meg egy európai uniós pro-
jekt keretében.

A cseh, szlovén, osztrák, német és
szlovák vasasszakszervezetek vezetõi
és szakértõi mellett jelen volt az Euró-
pai Fémipari Szövetség képviselõje és
természetesen gyakorló magyar munka-
helyi szakszervezeti vezetõk. Terítékre
kerültek a munkahelyi, ágazati és tár-
sadalmi szintû szociális párbeszéd ed-
digi eredményei és problémái; javasla-
tok fogalmazódtak meg a vonatkozó EU-
direktíva további pontosítására. A részt-
vevõk egy zárónyilatkozatban rögzí-
tették a munkaértekezlet eredményét:

A cseh OS Kovo, a német IG Metall,
a szlovák OZ Kovo, a szlovén SKEI,
az osztrák GMTN, a magyar VASAS
szakszervezeteknek és az Európai Fém-
ipari Dolgozók Szövetségének (EMF)
meggyõzõdése, hogy a szociális párbe-
széd fejlesztése az egyik legjelentõsebb
idõszerû politikai feladat. amelyen ke-
resztül az EU, az ágazatok és a vállala-
tok választ találhatnak a gazdasági, tár-
sadalmi kihívásokra. 

A munkavállalói érdekképviseletek
nem önmagáért a társadalmi párbeszéd
fejlesztéséért, az információs, konzultá-
ciós és részvételi jogok erõsítésért száll-
nak síkra, hanem ezen intézmények ered-
ményes mûködtetésével elérhetõ szo-
ciális békéért, több munkahelyért, jobb
munkafeltételekért és a gazdasági fejlõ-
dés növelésért Európaszerte.

A konferencia tapasztalatai azt mu-
tatják, hogy az eddigi eredmények el-
ismerése mellett a gyakorlatban nagyon
sok problémával találkozunk. A nagy
multinacionális vállalatok egy része ko-
moly erõfeszítéseket tesz, hogy a mun-
kavállalói képviseleteket ne csupán a
mindennapos ügyekbe, hanem a stra-
tégiai döntésbe is bevonja, míg más ré-
szük még a szabad szakszervezeti szer-
vezkedés jogát is megsérti. A vállalatok
egy része partnerként kezeli az európai
üzemi tanácsokat (EÜT) vagy a helyi ér-
dekképviseleteket, mások pedig csak

formálisan tesznek eleget törvényi kö-
telezettségüknek, vagy éppenséggel ki
akarnak kerülni minden partnerséget
és elõírást..

A projektben részt vevõ szakszerve-
zetek úgy látják, hogy a szociális part-
nerségnek, a párbeszédnek különösen az
alábbi területeken van jelentõsége:
- Ipari átszervezések, a versenyképes-

ségi és a foglalkoztatási szempont-
ok összehangolása,

- A munkafeltételek javítása és a mun-
kaügyi kapcsolatok fejlesztése

- A globalizáció hatásainak számbavé-
tele gazdasági és társadalmi nézõpont-
ból,

- A munkavállalók képzettségének nö-
velésére, foglalkoztathatóságuk javí-
tására 

- Az ipari ágazatok fenntartható fej-
lõdésének biztosítása.
A szakszervezetek készek partnerek

lenni nemcsak vállalati, hanem ágazati
szinten is a tágabb értelemben vett ér-
dekvédelmi kérdésekben is. Különö-
sen fontosnak tartják, hogy az Európai
Unió tegyen lépéseket a 94/45 sz. Di-
rektíva felülvizsgálatára, és ennek során
vegye figyelembe azokat a tapasztala-
tokat, amelyeket a szakszervezetek az
elmúlt több mint tíz év alatt szereztek.

Támogatják az ETUCO erre vonat-
kozó követelését, különösen az alábbi
kérdésekben:
- Évente legalább két alkalommal hív-

ják össze az EÜT-k ülését.
- A menedzsmentet  szigorúan kötelez-

ni kell arra, hogy kellõ idõben adjon
tájékoztatást a munkavállalókat érin-
tõ kérdésekben, és érdemi konzultá-
ciókat folytasson képviselõikkel.

- Meg kell határozni azt a határidõt,
amíg az EÜT.-nek joga lenne kiala-
kítani álláspontját.

- Az EÜT-krõl szóló direktívában is
meg kell határozni a tájékoztatás és a
konzultáció pontos fogalmát, és va-
lódi konzultációt kellene folytatni.(pl.
átszervezések esetén)

- El kell ismerni a szakszervezet sze-
repét és jogát az EÜT tevékenysé-
gében (koordináció, szakértõi mun-
ka)

- Szabályozni kell a cégfúziókat meg-

elõzõ és azt követõ idõszakban az
EÜT-k státuszát

- Biztosítani kell az EÜT-tagok számá-
ra a jogot a tanuláshoz (nyelv, köz-
gazdasági ismeret),

- 1 évre kellene csökkenteni az EÜT
alakításról szóló tárgyalásokra fordít-
ható, jelenlegi 3 évet.

- Szankcionálni kell, ha a munkaadó
megsérti az EÜT jogát, ha félreve-
zeti õket, vagy megsérti a megállapo-
dást.

- Legyen lehetõsége az EÜT-nek egy-
nél több szakértõt igénybe venni,

- Az EÜT-tagok számára biztosítsák
a cégen belüli informatikai rendsze-
rekhez való hozzáférést és a cég te-
lephelyein való személyes megjele-
nés és tájékozódás lehetõségét.

- Legyen lehetõsége az EÜT munka-
vállalói oldalának az ülést megelõ-
zõ és azt követõ megbeszélésre.
A szakszervezetek fontosnak tartják

az egyes ipari ágazatok munkáltatói és
munkavállalói szervezetei közötti intéz-
ményes párbeszédet. Ezt nagymérték-
ben elõrelendítené, ha európai szinten is
érdemi tárgyalás folyna az EMF és a
partner munkaadói szervezetek között
egy keret-megállapodásról, amelyben
rögzítenék a foglalkoztatás fõbb sza-
bályait. Egy ilyen megállapodás, vagy
már az errõl szóló tárgyalás is nagymér-
tékben segítené a tagországokban fo-
lyó ágazati szintû tárgyalásokat, külö-
nösen olyan fontos kérdésekben, mint
pl. az ipari szerkezetváltás. 

Ha nincs egyeztetett koncepció, ha
késve vagy egyáltalán nem reagálunk
a változásokra, ez olyan átszervezések-
hez vezet, amelyek az ágazat foglalkoz-
tatási helyzete és munkakörülményei
szempontjából fájdalmas következmé-
nyekkel járnak, és egyúttal negatívan be-
folyásolják a vállalat vagy az iparág ver-
senyképességét. 

Stratégiai célunk, hogy konkrét meg-
állapodásokon keresztül biztosítsuk a
vállalatok szociális felelõsségét a mun-
kavállalóikért. 

Egyetértünk és támogatjuk az EMF-
nek azokat a kezdeményezéseit, ame-
lyek a munkavállalók szakképzettsé-
gének javítását, a foglalkoztathatóságuk

Tarsoly Imréné

Eredményesen zárult a nemzetközi Vasas-konferencia
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Szeptember 27-én, az ausztriai Horn-
ban tartott Régióközi Szakszervezeti Ta-
nácsok szakértõinek megbeszélésén el-
fogadott állásfoglalást, annak ismereté-
ben, hogy ez az év a mobilitás éve.

Ausztria és az új EU-tagországok kö-
zötti, határon átnyúló munkaerõ-piaci mo-
bilitás aktuális kérdései álltak az Osztrák
Szakszervezeti Szövetség által szervezett
szakértõi tanácskozás középpontjában
2006. szeptember 27-én Hornban (Al-
só-Ausztria).

A résztvevõk között képviseltették ma-
gukat az egyes határmenti régiók1 veze-
tõ osztrák, cseh, szlovák és magyar szak-
szervezeti tisztségviselõi, valamint az Eu-
rópai Szakszervezeti Szövetség politikai
titkára, Catalene Passhier asszony.

A vita magját a teljesen szabad mun-
kaerõ-áramlás legkésõbb 2009-es meg-
valósulásáig szükséges munkaerõpiac-
politikai intézkedések képezték. 

A résztvevõk megszólították a
határmenti régiókban mûködõ politikai
szerveket, a vállalkozások szövetségeit
és a munkaügyi szervezeteket annak ér-
dekében, hogy legkésõbb 2009-ig meg-
teremtsék a határon átnyúló munkaerõ-
piaci információs rendszerek (EURES)
minden elõfeltételét. 

E cél eléréséhez minden határmenti ré-

gióban létre kell hozni a szociális pár-
beszéd mûködõképes regionális grémiu-
mait, hogy folyamatosan meg lehessen
vitatni a munkaerõ-piaci és a regionális
fejlesztés minden kérdését, valamint részt
lehessen venni a hatósági döntéshozatal-
ban.

A résztvevõk lehetõségeikhez képest
mindent meg fognak tenni a migráns mun-
kavállalók kölcsönös bilaterális és mul-
tilaterális támogatási rendszereinek ki-
építése érdekében. Ebben az összefüg-
gésben rámutattak a burgenlandi/nyugat-
magyarországi határrégióban folyó szak-
szervezeti jogi tanácsadás jó tapasztala-
taira.

A továbbiakban megvitatták az Eu-
rópai Szakszervezeti Szövetség által ja-
vasolt, ún. „korai riasztórendszert”,
amelynek révén a szakszervezetek felku-
tathatják azokat a határon átnyúlóan te-
vékenykedõ vállalkozásokat, akik hírhed-
tek kizsákmányoló és antiszociális gya-
korlatuk miatt, s ez utóbbiakat szándé-
kuk szerint nyilvánosságra is hozhassák.

A résztvevõk támogatják ernyõszer-
vezeteik, valamint az Európai Szakszer-
vezeti Szövetség az EU Bizottságához és
a nemzeti kormányokhoz intézett köve-
teléseit, amelyek – a jövõben létrejövõ új
osztrák kormány megválasztását követõ-

en is – a teljesen nyitott munkaerõpiacon
az alapvetõ játékszabályoknak megfe-
lelõen a szociális standardok biztosítását
és emelését célozzák:
· aktív munkaerõpiac-politika a munka-

nélküliség csökkentése érdekében
· nemzeti kollektív szerzõdési rendsze-

rek és ipari kapcsolatok erõsítése
· migráns munkavállalók erõteljesebb

védelme
· idegengyûlölet és rasszizmus leküz-

dése.

Háttér:
Az Osztrák Szakszervezeti Szövetség tar-
tományi szervezetei néhány éve intenzív
határ menti együttmûködést folytatnak
a szomszédos országok szakszervezeti
szövetségeinek tartományi/megyei szer-
vezeteivel. Így jöttek létre az ún. Régió-
közi Szakszervezeti Tanácsok (RSZT-k),
amelyek az Európai Szakszervezeti Szö-
vetség alapszabályára épültek fel.

1 Az osztrák tartományok Alsó-Auszt-
ria, Felsõ-Ausztria és Burgenland, a Cseh
Köztársaság Dél-Csehország és Dél-Mor-
vaország régiója, a Szlovák Köztársaság
Trnava és Pozsony régiója, valamint a
magyarországi megyék Gyõr-Moson-
Sopron, Zala és Vas.

Horváth Csaba 
Magyar Szakszervezetek Országos Szövetsége Vas megyei Képviselete

Mobilitás Európában (2006 – a Mobilitás Európai Éve alkalmából)

növelését célozzák, mint például a „Kö-
zös Követelésben” megfogalmazott évi
5 nap tanulmányi szabadság biztosítá-
sa.

Mivel a vállalati döntések mindin-
kább globális gazdasági környezetben,
multinacionális cégekben történnek, a
munkavállalói részvétel nemzeti szin-
tû lehetõségei és eszközei mellett egy-
re nagyobb szerepet kapnak a mun-

kavállalói érdekképviseletek határok
feletti kapcsolatai és ezek struktúrái.

A projektben részt vevõ országok már
közel egy évtizede együttmûködnek a
bér- és kollektívszerzõdés-politikájuk
összehangolása érdekében. A konferen-
ciasorozat megerõsítette az ún. Bécsi
Memorandumban elhatározott koordi-
náció fontosságát. A szakszervezetek
számára a bér- és kollektív megállapo-
dási rendszer fejlesztése az egyik leg-

fontosabb célkitûzés, amelyhez nélkü-
lözhetetlen a környezetükben történõ
változások folyamatos megfigyelése.

A részt vevõ szakszervezetek közös
szándéka, hogy szélesebb körben meg-
ismertessék a konferencia sorozat ta-
pasztalatait, és ezzel hozzájáruljanak
a vállalati, nemzeti és az európai szoci-
ális párbeszéd hatékonyságának növe-
léséhez. 

Az OÉT-ülés eredményeként a szociális
partnerek megegyeztek a 2007-es munka-
rendváltozásokról. 
Így jövõre 
- március 10-én, szombaton kell ledolgoz-

ni a március 16-i, péntekre biztosított pi-
henõnapot, 

- április 21-én, szombaton pótolni kell
az április 30-i, hétfõi pihenõnapot. 

- Október 20-a, szombat munkanappá vá-
lik, míg október 22-e, hétfõ pihenõnap
lesz. 

- Október 27-ét, szombatot munkanappá

nyilvánítják, ekkor a november 2-i, pén-
teki pihenõnapot kell ledolgozni. 

- A december 22-i, szombati munkana-
pon kell ledolgozni a december 24-i pi-
henõnapot, 

- december 29-én, szombaton kell pótol-
ni a december 31-i pihenõnapot.
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Elméleti elõadások
1. Bevezetés a közgazdaságtanba
Idõpont: hétfõnként, 16:30 – 18:00
Helyszín: Bp., VIII. ker., Vajda u. 12. (A
Ganz Holding épületében)
Elõadó: Dr. Nagy András, a közgazdaság-
tudomány kandidátusa, fõiskolai tanár

2. Bevezetés a filozófiába
Idõpont: szombatonként, 12:00 – 14:00
Helyszín: Bp., Berzsenyi Dániel Gimná-
zium, XIII. ker., Kárpát u. 49-53.
Elõadó: Dr. Ropolyi László PhD, egyetemi
adjunktus

3. Társadalom – természet – tudomány
(Az együttmûködés feltételeirõl)
Idõpont: szombatonként, 10:00 – 12:00
Helyszín: Berzsenyi Dániel Gimnázium,
Bp., XIII. ker., Kárpát u. 49-53.
Elõadó: Varjas András matematikus

4. Politika és etika
Idõpont: szombatonként, 10:00 – 12:00
Helyszín: Berzsenyi Dániel Gimnázium,
Bp., XIII. ker., Kárpát u. 49-53.
Elõadó: Dr. Szilágyi Gábor fõiskolai do-
cens

5. Bevezetés az esztétikába
Idõpont: szombatonként, 12:00 – 14:00
Helyszín: Berzsenyi Dániel Gimnázium,
Bp., XIII. ker., Kárpát u. 49-53.
Elõadó: Dr. Jakócs Dániel, az irodalomtu-
domány kandidátusa, ny. egyetemi docens

6. A magyar kultúra nemzeti sajátosságai
Idõpont: szombatonként, 14:00 – 16:00
Helyszín: Berzsenyi Dániel Gimnázium,
Bp., XIII. ker., Kárpát u. 49-53.
Elõadó: Dr. Jakócs Dániel, az irodalomtu-
domány kandidátusa, ny. egyetemi docens

7. A magyar szakszervezeti mozgalom tör-
ténete

Idõpont: szombatonként, 10:00 – 12:00
Helyszín: Berzsenyi Dániel Gimnázium,
Bp., XIII. ker., Kárpát u. 49-53.
Elõadók: Dr. Lux Judit, a történettudomány
kandidátusa 

Vadász János

Speciálkollégium

1. Szociális mozgalmak Magyarországon
és Európában

Idõpont: szombatonként, 10:00 – 12:00

Helyszín: Bp., Berzsenyi Dániel Gimná-
zium, Bp., XIII. ker., Kárpát u. 49-53.
Elõadó: Benyik Mátyás

2. Egyiptológia
Idõpont: szombatonként, a pontos idõ és
hely iránt érdeklõdni az elõadónál.
Elõadó: Pécsi Ágnes egyiptológus, 

tel.: 357-51-64, 
e-mail: pecsiagnes@mymac.hu

Nyelvtanfolyamok

1. Angol haladó
Idõpont: csütörtökönként, 16:30 – 18:00
Helyszín: Bp., VIII. ker., Vajda u. 12. (A
Ganz Holding épületében)

Tanár: Benyik Mátyás

2. Angol levelezõ jelleggel, alap- és kö-
zépfok

Idõpont: szombatonként, 16:00 – 18:00
Helyszín: Berzsenyi Dániel Gimnázium,
Bp., XIII. ker., Kárpát u. 49-53.
Tanár: Dr. Jakócs Dániel

3. Angol társalgás
Késõbb meghatározandó helyen és idõben.
Tanár: Puskádi Paula

4. Francia
Idõpont: szerdánként, 17:00 – 19:00
Helyszín: VIII. ker., Vajda u. 12. (A Ganz
Holding épületében)
Tanár: Pataki Mihály

5. Orosz
Késõbb meghatározandó helyen és idõben.
Tanár: Anyiszonyan Klára

6. Spanyol
Idõpont: szombatonként, 9:30 – 10:00.
Helyszín: Berzsenyi Dániel Gimnázium,
Bp., XIII. ker., Kárpát u. 49-53.
Tanár: Benyik Mátyás

Informatika

Idõpont: keddenként, 18:00 – 19:30.
Helyszín: Bp., XVII. ker., Szabadság u. 24.
I. em.
Tanár: Végh Ferenc

További információ 
a HUTE honlapján:

www.hute.fw.hu

Jelentkezz 
a Humanista Egyetem ingyenes
„Szakszervezetek tegnap és ma” 

címû elõadássorozatára!

Az elõadások tematikája
1. Segélyegylet, szakegylet, szabadszer-

vezetek. Szakszervezetek 
2. Munkáltatói érdekképviseletek 1890,

1950, 1989 
3. A kollektív szerzõdések 1900-as évek,

napjaink.
4. Munkásügyi panaszbizottság, az elsõ

tripartit, ÁPB-k
5. Üzemi választmány, üzemi bizottság,

üzemi tanácsok
6. Sztrájkok – szolidaritás. Munkaügyi

békéltetés, munkaügyi döntõbírásko-
dás, MKDSZ 

7. A szakszervezetek nemzetközi kapcso-
latai, ILO, EU-bizottságok 

8. Munkásbiztosítás, fogyasztási szövet-
kezetek. 

9. Szakszervezetek a Társadalombiztosí-
tási Önkormányzatokban (1929-1935.,
1993)  

10. Szakszervezetek a parlamentben. Lob-
bizó szakszervezetek. 

11. Az európai szintû modellek magyar vál-
tozata. Új intézmény a középszinten
(Ágazati Párbeszéd Bizottságok)

12. Szakszervezetek képviselõi az európai
érdekvédelmi fórumokban. 

Irodalom:
Kisgyörgy Sándor - Lux Judit: 2.1. A kelet-
közép-európai fejlõdés útja. In.: Az érdek-
egyeztetés tapasztalatai és aktuális kérdé-
sei. Érdekegyeztetõ Tanács Titkársága,
1997. (25-26)
Lux Judit: Mit üzen a múlt (1-14.) In.
:Érdekképviselet felsõfokon. RAABE
Kiadó.2001.
Lux Judit: A Szakszervezeti Tanács száz
éve. MSZOSZ. 1998.
Szûcs Jenõ: Vázlat Európa három történe-
ti régiójáról. Magvetõ Kiadó, 1983. 
A Szakinfó/MSZOSZ INFÓ vonatkozó
számai

Elõadó: 
Dr. Lux Judit a történelemtudomány kan-
didátusa, Szociális és Munkaügyi Minisz-
térium

Jelentkezni lehet: luxjudit1@t-online.hu

Felvilágosítás:06 30 619-6627

HUTE-órarend a 2006-2007-es tanévre


